Изготовление CF->PCMCIA адаптера

v.1.0

    Материал был найден на странице HI! PDA. Оригинал на китайском. Автор Lee Xiaoming. Я перевел и немного адаптировал. Сам собираюсь в ближайшее время изготовить SUBJ и полностью перейти на Pocket PC.

    Итак, выбирая себе Pocket PC многие останавливаются на Compaq iPaq. Это и понятно, ведь эта машина имеет следующие достоинства:

- современный и красивый дизайн;

- высокая скорость работы;

- имеется в наличии PCMCIA жакет, что позволяет использовать большое количество PCMCIA плат расширения.

    До недавнего времени именно эти параметры делали iPaq лидером. Теперь появилась прекрасная машина от Palmax. А что же делать тем, кто приобрел или хочет приобрести Pocket PC от CASIO или HP, которые при сравнимой красоте и скорости не имеют возможности работать с PCMCIA? Всем этим людям и будет интересно все, что будет рассказано ниже...

    Вообще то странно, почему есть переходники PCMCIA->CF и нет наоборот :( . Скорее всего это связано с экономией электроэнергии, тк известно, что платы PCMCIA более прожорливы.

    Итак, посмотрим вначале на спецификации PCMCIA и CF. Видно, что CF отличается от PCMCIA ТОЛЬКО укороченной шиной адресации данных! Все остальные сигналы присутствуют! Это будет работать подобно SCSI и Wide SCSI - немного медленнее, но БУДЕТ! Разводка приведена в Т.1.
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Таблица 1. Разводка PCMCIA и CF
Поэтому приступаем к изготовлению CF->PCMCIA адаптера. Для этого нам нужны две основные вещи: разъемы CF и PCMCIA. Их можно добыть из неисправных CF плат и ноутбуков. Паять 68 контактов достаточно тяжело и неудобно, поэтому для облегчения этого можно воспользоваться адаптером PCMCIA->CF. 
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Разобрав его мы получим практически готовую разводку для нашего адаптера. Распаиваем все контакты согласно T.1. Вот, что должно получиться:
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Правда, ничего фантастического? Аккуратно все изолируем.
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Вставляем наш адаптер в CASIO E-115.
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Проверяем сетевую плату ...
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и модем..
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никаких проблем! Даже не нужны драйвера!

    Запомните! CASIO поддерживает ТОЛЬКО 3.3 вольтовое питание для плат расширения! Поэтому многие PCMCIA платы могут не работать! Например, NOKIA PHONE CARD 2.0 (странно, версия 1.0 вроде бы опознается, но где взять драйвер для CE?). Было протестировано несколько карт. Слева - работающие с нашим адаптером (на CASIO Cassiopeia E-115), справа - неработающие.
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    Для проверки адаптера на ноутбуке, можно воспользоваться PCMCIA->CF адаптером. Соблюдайте правильность подключения!
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    Поскольку ноутбук поддерживает все возможные напряжения, то модем USR Courier 33.6 V. Everything прекрасно работает!
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    Автор и переводчик не несут никакой ответственности за возможные повреждения Ваших КПК, ноутбуков, плат расширения при изготовлении этого адаптера!
http://wince.box.ru/russian/cf-pcmcia.htm#top
